

# 今日婺城

2025年4月17日 星期四

农历乙巳年三月二十  
总第4183期 今日4版

中共金华市婺城区委主管 婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布 婺城融媒

投稿邮箱: jhjrwc@163.com

覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjwzc.zjol.com.cn

## 从“关税战”破局之智 看婺城外贸企业的韧性生长

本报讯(记者 张红星)4月14日下午,在婺城经济开发区临江工业区的浙江龙威电器有限公司,外贸业务员正在接待一位来自法国的客户。“这是我们欧洲市场的老客户了,主要从我们公司采购感应干手器,合作已经长达十余年。”龙威电器副总经理李含文透露,欧洲市场对龙威电器的产品认可度高,该客户每季度都会来公司验厂、选样。

龙威电器主营感应干手器、感应洗手手机、感应手部消毒器、感应出纸机等公共卫生间非接触式智能感应清洁电器,产品远销全球70多个国家和地区。“美国市场占比如何?近期美国加征高额关税,对公司业务影响大不大?”李含文调出4月份车间生产排班表,显示货

物出口目的地涵盖法国、英国、西班牙、巴西等国家,其中并没有美国。

“美国市场占比约20%,影响在所难免,但我们提前做好风险预案,将影响降到最低。”李含文回忆,早在2015年,公司就受国际贸易壁垒影响,栽过一次“跟头”,一笔出口订单被拦截,造成直接损失达300多万元。自此以后,龙威电器便着手布局国际多元市场,更加重视产品创新和知识产权保护,实现出海赛道的转型升级。

龙威电器的产品以出口为主,在2023年建设新厂房之际,公司就提前开始布局国内市场。今年2月,公司顺利拿到国家CCC产品认证,为接下来拓展国内市场做足准备。同时,公司将目光投向共建“一带一路”国家,针

对“一带一路”国家市场偏好研发设计新产品。目前,已有多个国家的客户前来打样、选品,合作意向强烈。

展会是接触市场的最前线,李含文表示,目前公司将精力主要投放在国内外各大展会上。3月,龙威电器外贸团队远赴德国参加清洁展,4月又亮相2025CCE中国上海国际清洁技术与设备博览会,与国内外客户深度对接,通过产品展示、商务洽谈等形式,收获几十份意向订单。本月底,公司团队还将携新产品奔赴广交会参展。

在美国加征高额关税的大背景下,龙威电器的应对策略也是婺城外贸群体的缩影。“国际环境越来越复杂,我们必须根据实际仔细研究销售市场分布,不把鸡蛋放在同一个篮子

里。”专业生产高空安全带、缓冲带、速差器、救生绳、攀岩用品等系列个人安全防护用品的金华捷科工具有限公司,就以前瞻性眼光提前布局国际多元市场,降低产品在美国原30%的出口比重,以应对中美贸易摩擦的风险。

“我们的产品早已不依赖单一出口地,随时能响应全球多元需求。”捷科工具董事长冯铭介绍,面对国际贸易壁垒,凭借全产业链优势,捷科工具将零部件卖给东南亚、南美洲、非洲等国际市场同行,秉持“同行是竞争,也相互依存”理念,顺利将零部件出口打造为第二增长曲线。今年一季度,公司销售额较上一年增长超30%,达到2500多万元。这几天,捷科工具正在广交会积极推介自主品牌,努力开辟更多新市场。

## 市人大代表婺城代表小组视察乡村振兴文旅项目

本报讯(记者 王静姝)4月15日,金华市八届人大代表婺城中心组部分代表前往婺城区安地镇、雅畈镇开展乡村振兴文旅项目视察,围绕当地产业发展把脉问诊、建言献策,以高质量履职赋能乡村振兴。婺城区人大常委会主任朱利群参加。

在安地镇雅傅四季花谷项目现场,视察组一行详细了解该项目的建设、规划以及运行等情况。该项目占地700亩,其中一期为400亩,项目依

托进口精品苗木与花卉产业,结合农耕体验式旅游,引入高科技生物农业作为特色亮点,旨在打造一个集高端农业、田园生态康养、科普教育及休闲观光等功能于一体的综合性特色花木博览园景区,这座曾经的“荒山”正逐步成为村民们共享发展红利的“金山”。

随后,视察组一行来到了位于雅畈镇的婺城区神农生态园,详细了解生态园区品牌塑造、市场拓展、园区规

划等情况。目前,该项目将雅畈的自然景观与咖啡文化相融合,打造了集休闲观光、美食品鉴、乡村团建于一体的特色空间乱石咖啡。园区还包括了雅畈小长城等步道,让游客能体验登山徒步的乐趣。在视察过程中,人大代表们纷纷发言,从文旅品牌打造、配套设施完善、服务水平提升等方面提出了很多具有建设性的意见和建议。

朱利群指出,安地镇与雅畈镇区位相邻、资源相近、人文相融,产业相

通,具备协同发展的良好基础,可以立足自身优势,加强区域合作,整合旅游资源,形成发展合力,共同打造具有影响力的乡村文旅品牌。通过挖掘山水资源、民俗文化等特色元素,推动文旅产业与农业、康养等产业深度融合,以山水之美打造产业之美和生活之美,绘就“产业兴生态美百姓富”美好图景,让乡村振兴成果惠及更多群众,为加快推进主城崛起提供坚强保障。



## 分配安置房 圆梦幸福居

4月15日,在婺城区白龙桥镇三联区块城中村改造安置房项目现场,24幢主体建筑已高高耸立,安置小区竣工在即,目前正抓紧进行道路、绿化等扫尾工作。

当日上午,三联区块城中村改造安置房分配工作启动,371户村民通过公开抽签的方式,喜获新居。一天内,共有1379套房子顺利分房完毕。

近年来,婺城区以扎实举措,推进城市全方位、立体化更新,相继实施了上浮桥、洪源、鲍杨、西郊、黄金苑、环城、车头、酒园、三联等区块城中村改造工作,改造房屋建筑面积超160万平方米。

金华传媒记者 吴潮宏 文/摄

## 育精兵 取真经 婺武青年砺刃同行

本报讯(记者 王舒婷)“培训期间,我们全方位了解了武义的风貌、人文、产业、政策等,感受到武义对自身资源禀赋、基础特点的准确把握,值得我们深入学习。”近日,婺城区—武义县中青年干部培训班在武义县后陈研学中心举办,来自两地的60余名优秀年轻干部参加了培训。

全程封闭的管理模式,实践解读、党性教育、思维拓展等丰富的培训方式,联合开展的学习形式,让学员们带着问题来、专心致志听、联系工作学、满载“干货”回。

“培训通过‘跟班学习+实地观摩+交流研讨’的方式,进一步打开了我们的认知。”区工商联经济服务科科长陈方婷说,“武义的‘后陈经验’加深了我对‘八问’的思考,我认为可以将‘后陈经验’与本职工作结合起来,在观念上敢于破冰,在能力上善于破壁,在实践中勇于破题,增强为企业服务的自觉自信,助力优化婺城营商环境。”

境。”

“走进武义,能感受到这座城市深厚的人文历史底蕴,‘名人文化IP+城市地标+产业+网红打卡’等模式也吸引了我,这种模式在婺城文旅上也值得借鉴。”琅琊镇党政办主任王新宇对“如何解答好千年州府底蕴转化为发展软实力的文化题”提出了自己的想法。婺城和武义,在推动高质量发展的实践中,有着许多共同的“语言”,学员们对两地发展路径、改革创新精神、中小企业培育、城市基层治理等,以课程理论为基础,结合两地实际发展进行思想交流,互学互鉴。

理论课程之余,中青班还组织开展现场教学,带领学员走进寿仙谷药业、新天齿轮等企业和丽水市遂昌县王村口、三仁乡等乡镇,边走边看边听,边问边想边记。

如何在区域竞争中找到突围路径、如何推动科技创新和产业创新深度融合……区社会经济调查队副队长

何佳阳在现场教学中收获了不少启发。“通过实地走访康巴赫、圣雪休闲用品等企业,我深切感受到武义科技创新与产业融合的强劲动能。”何佳阳说,当前婺城的新能源汽车及零部件、电动工具等制造业正加速向高端化转型,新材料、生命健康等新兴产业也正快速崛起,“要进一步强化产业链上下游协同创新,同时借助浙师大科创园等平台培育新质生产力,以刀刃向内的改革破除要素制约。”

今年,是浙江推动高质量发展建设共同富裕示范区取得明显实质性进展的关键之年,答好“共同富裕”意义重大。“学习中,各乡镇丰富的经验很吸引我,特别是在怎么做这方面,不同的地区从不同的角度,给了我下步该怎么学、怎么想、怎么干的启发。”作为一名基层干部,沙畈乡党政办主任陈美含认为,缩小“三大差距”不仅要串联农文旅同质资源,更要加强城乡基础设施和公共服务共享联动,打破产业

发展乡镇界限,以“一盘棋”思维补短板,促融合。

本次中青班中,学员们还聚焦“义甬舟开放大通道背景下婺城区内河航运对外开放路径”“缩小三大差距背景下生态型乡镇发展的婺城思考”“新时代基层干部内生动力提升的路径”“文旅融合背景下城市地标的产业价值转化”等课题,带着问题研讨、带着问题深入一线调研。

“这次联合培训是一次跨区域的交流研讨,无论是从课堂上,还是调研中,‘婺城视角’与‘武义视角’的相互碰撞,都打开了我们的‘认知天花板’,实现了思想交流、共同成长。婺城学员带着‘八问’来,也将用足用好宝贵的机会和时间,在学习中找到答案,学有所得。”中青班班长黄韧说。学员们也纷纷表示,一切的学习都是为了用于实践,在中青班的收获,最后都要落在干事创业的行动,为所在城市的高质量发展添砖加瓦。

## 扎实推动集中整治 群众身边不正之风和腐败问题集中 整治工作见行见效

本报讯(记者 毛晨凯)4月15日,婺城区委副书记、区长胡余仙带队调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,紧密结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以更强担当、更硬举措、更实作风,扎实推动集中整治工作见行见效,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

胡余仙首先来到到长山乡中心小学,仔细察看学校食堂环境,询问学生就餐、食材采购、食品安全监管等情况,指出要进一步增强食品安全意识,筑牢校园食品安全防线、廉洁底线,用心用情守护师生“舌尖上的安全”。随后,在长山乡桐思岭村,胡余仙与村班子座谈了解乡村振兴资金使用和村集体“三资”管理情况,她指出,要以清廉村居建设为抓手,完善村级事务监督管理运行机制,规范农村集体“三资”长效化监管,不断激发乡村全面振兴活力。最后,胡余仙来到到店镇罗店村,走进部分企业,详细了解企业经营、发展规划、产业链构建等情况,强调要以实际行动助企纾困解难、保驾护航,围绕企业发展“急难愁盼”问题主动服务、精准服务,全力打造最优营商环境。

胡余仙强调,整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是持续推动全面从严治党向基层延伸的内在要求。要坚定用心干事,以更高站位、更强决心、更大力度推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治走深走实,实实在在回应群众“关切点”,用情用力办好群众“身边事”,以实打实的成效保障民生福祉。要坚决从严整治,始终保持高压态势,形成强大震慑,通过建立健全监督机制,实施全链条监督闭环管理,确保惠民政策落实落细。要坚持标本兼治,聚焦重点领域、关键环节,注重在督促推动系统治理、完善制度机制等方面下功夫,全面巩固整治成果,全力解决好群众操心事、烦心事、揪心事。

### 融媒新闻

赴婺城爱鸟之约  
绘生态和谐新卷

>>2版

### 融媒故事

童星桦:架起深圳金华合作桥梁

>>3版

### 芳草地

我学会了坚持与接受

>>4版

### 今日天气

今天白天多云转阴有阵雨,夜里雨渐止转阴到多云;明天白天晴到多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨。偏东风1-2级,今天早晨最低温度16-17℃,今天白天最高温度26-27℃

值班主任:戴建东 统筹编辑:方婕 张红星